

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й  
№ 19 (4772)  
16 мая  
2015 года,  
суббота



## Великой Победе посвящается



## Великой Победе посвящается



## Главное чувство — сопричастность

Страна отпела 70-летний юбилей Победы над фашизмом. Отпела грандиозным парадом, многочисленными встречами, шествиями, концертами.

Вместе со всеми отпраздновали эту знаменательную дату и фировчане.

Мероприятий в преддверии Дня Победы было немало, но главные проходили 8 и 9 мая.

Восьмого мая состоялась "Свеча памяти", состоявшая десятки фировчан в колонну, растянувшуюся на всю Школьную улицу. В едином строю со свечами шли школьники, люди среднего возраста и убеленные сединами пожилые. Шли семьями. Среди тех, кто нес свечи, были и гости. Очень порадовало, что было немало семей, посчитавших важным присоединиться к акции и пройти в едином строю с детьми, внуками, правнуками.

Акция "Свеча памяти"

прошла впервые. Немало труда для руководства Фировской школы стоило организовать это шествие в вечернее время. Но все получилось.

Небольшой митинг у обелиска учителям и учащимся школы, а затем проход по улицам Школьной и Советской до обелиска в центре поселка и выложенное свечами число 70.

Наконец, 9 Мая. Вновь сбор у школы, возложение цветов к обелиску, шествие в центр поселка и большой митинг у воинского захоронения. Возложение венков, цветов, запуск воздушных шаров и праздничные залпы в честь великого праздника. Поразило количество пришедших и на "Свечу памяти", и на митинг.

Праздники позади, они оставили очень хорошее впечатление и качеством организации, и очень верной тональностью каждого мероприятия. Все ложилось на душу, вызы-

вало сильные эмоции, но главное — чувство сопричастности со страной, односельчанами. Мы вместе переживаем то же самое, что и жители Москвы, Твери, Ржева... Особенно, когда во время шествия 9 Мая дети и взрослые несли портреты своих прадедов, дедов, бабушек, других родных, составив частицу "Бессмертного полка", который прошел в едином строю по всей стране. Солдаты полка погибли, умерли от ран или в застенках концлагерей, но они с нами, пока мы их помним.

Пусть проходят годы и десятилетия, но наш народ будет всегда помнить тех, кому мы обязаны мирной жизнью.

Пусть акции "Свеча памяти" и "Бессмертный полк" станут традицией, которая послужит сохранению памяти о героях-победителях на долгие годы.

Г. ИВАНОВА, п.Фирово

## Поиск продолжается

Канун 70-летнего юбилея Великой Победы и дни после него выдались для поисковиков в селе Рождество не менее напряженными, чем сам праздник.

Третьего мая группа, можно сказать, профессионалов из Санкт-Петербурга, изучающая события Великой Отечественной войны в нашей местности, посетила краеведческий музей в ходе следования по тропе Героя Советского Союза Алексея Маресьева (по которой летчик полз 2-17 апреля 1942 года). Руководитель группы Валерий Захаров, сын бывшей жительницы станции Баталино, ныне офицер МЧС по г. Санкт-Петербургу, вручил нам исследовательскую работу ученицы 10 класса г. Валдая Татьяны Андриановой "Подвиг Алексея Маресьева: вымысел и реальность", вышедшую в 2012 году.

Казалось бы, что нового мы могли найти в этой теме, которая основательно была разработана рождественскими школьниками еще в середине 80-х годов прошлого века при освоении этой самой тропы под небом от д. Градобить до окраины новгородского селения Плав на северном берегу оз. Шлино, где подвиг легендарного летчика и состоялся?

Наша тогдашняя работа была оформлена дневником, который и был признан Осташковской станцией юных туристов лучшим. Однако свежая работа юной школьницы содержала не только новые факты, но поставила не меньше вопросов. Обсуждение их и заставило поломать наши головы снова и снова. Это было в преддверии юбилея.

А само празднование 70-летия Победы в Рождестве было, можно сказать без преувеличения, особенно грандиозным, потребовало не менее грандиозной подготовки. Но вот все позади. Казалось бы, можно и отдохнуть, благо 10 мая выходной день.

Однако именно в этот день примчался к нам с визитом на своем экзотическом внедорожнике не менее экзотический молодой житель Москвы Владимир Олейников. Его визит — дань памяти его деда Николая Петровича Олейникова, командира бомбардировщика ДБ-ЗФ, погибшего 17 декабря 1941 года в деревне Жары и похороненного в селе Рождество.

Первое, что мы сделали, посетили братское захоронение погибших советских воинов на окраине Рождества, где Владимир Николаевич сразу же нашел на мраморной доске фамилию своего родственника и возложил на его могилу букет багульника (это древняя традиция донских казаков, откуда происходит род Олейниковых).

Дальше шла работа с документами, которых у туриста оказалось немало, и собирались они не один год. Мы обменялись необходимыми адресами. Краеведческий музей Рождественской школы пополнился новыми сведениями о событиях в грозные годы Великой Отечественной войны в наших краях. Владимир Николаевич пообещал снова приехать в Рождественскую школу со своими сыновьями — юными москвичами школьниками, которые готовы экспозицию для музея о своем героическом прадедушке.

Так что поиск продолжается, к нему приступают все новые поколения, и он никогда не прервется: чтобы любить Родину, надо знать ее историю.

Е. ИВАНОВ, с. Рождество

## Детям о войне

Двадцать девятого апреля, накануне великого праздника Победы, состоялась встреча ребят из подготовительной группы с руководителем библиотеки Великооктябрьской школы Ириной Сергеевой.

Ирина Евгеньевна методически грамотно подобрала литературный текст по теме "Дети войны". Эмоциональное донесение материала о военных событиях помогло воспитанникам прочувствовать и понять смысл праздника Победы. Ребята с большим вниманием слушали интересный и доступный рассказ библиотекаря. Музыкальное сопровождение усиливало настрой. В полной тишине прошла минута молчания.

Был продуман настоящий сюрпризный момент встречи. Ирина Евгеньевна рассказала о письмах с фронта и научила ребят складывать треугольный конверт. После экскурсии мы с детьми изготовили такие конверты, и каждый написал послание своим родственникам, дополнив его рисунком.

Дошкольники с эмоциональным настроем исполнили песни "Катюша" и "Солдат Иван".

В завершение встречи ребята подарили плакат — результат коллективной работы на тему "Школа моей мечты" с пожеланиями, какой бы они хотели видеть школу.

Проведенное мероприятие получилось насыщенным и сердечным. Оно привлекло интерес детей к теме Великой Отечественной войны и, надеюсь, к желанию читать книги военной тематики.

Е. ЗОРИНА, А. ГРИГОРЬЕВА,  
Е. КОХОВА,  
ДОУ "Белочка",  
п. Великооктябрьский

## Эстафета в честь Победы

В рамках праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы, шестого мая прошла районная легкоатлетическая эстафета. В ней приняли участие команды из трех основных и трех средних общеобразовательных школ. В состав каждой команды входило по пять мальчиков и пять девочек 11–14 лет. Этапов, соответственно, было десять.

Перед началом эстафеты все получили нагрудные номера. На торжественном построении к участникам праздничного мероприятия с приветственными словами обратились глава Фировского городского поселения Николай Потапов, заместитель главы администрации руководитель отдела образования Ольга Калинина и главный специалист отдела по делам культуры, молодежи и спорта Игорь Нефедов. Также был озвучен порядок проведения и регламент легкоатлетической эстафеты, согласно которому выявление победителя и призеров у средних и основных школ определялось отдельно.

После того как все участники эстафеты распределились и заняли свои ме-

ста по этапам, был произведен старт. И шесть команд рванули изо всех сил вперед! Беговую дистанцию протяженностью 1500 метров необходимо было преодолеть как можно быстрее и при этом не потерять эстафетную палочку, передаваемую друг другу. Первые пять этапов необходимо было преодолеть девочкам, и они успешно справились с поставленной задачей. А с шестого этапа по дистанции побежали мальчики. И как показал сюжет этого захватывающего действия, в котором всплеск адреналина зашкаливал, каждый участник выложился "за себя и за того парня". Все ребята болели друг за друга, своими подбадривающими криками добавляли товарищам и соперникам дополнительные силы и азарта. И даже простые прохожие не остались равнодушными от спортивного духа эстафеты.

А лидерство с первых метров захватила великооктябрьская команда. Она и лидировала на протяжении всей ди-



станции. Преследующим их фировчанам на финише не хватило каких-то нескольких метров.

В итоге все команды завершили эстафету в следующем порядке:

1. Великооктябрьская СОШ, 2. Фировская СОШ, 3. Рождественская СОШ, 4. Новосельская ООШ, 5. Дубровская ООШ, 6. Жуковская ООШ.

На церемонии награждения были уже подведены окончательные итоги, согласно которым памятные кубки и грамоты были награждены команды победительницы — Великооктябрьская и Новосельская. Все участники в составе этих команд получили комплекты золотых медалей с табличкой "л/эстафета в честь 70-летия Победы". Также без наград не остались и участники других команд. Серебряными медалями были награждены ребята из Фировской и Дубровской школ, а бронзовые медали вручены ребятам из Рождественской средней и Жуковской основной школ.

Помимо этого, всем участникам в рамках акции "Георгиевская ленточка" были розданы георгиевские ленточки и памятные закладки.

И. НЕФЕДОВ, п. Фирово



# ПРАВНУКИ ПОБЕДЫ



## Заводская школа



**МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА ОГУРЦОВА**

Моя прабабушка родилась второго апреля 1912 года в поселке Пено.

Когда началась война, она ушла добровольцем на фронт. Служила в 220-й Краснознаменной дивизии, работала в хлебопекарне на 3-м Белорусском фронте, потом санитаркой и, наконец, связисткой. Дорогой войны прошла из России через Белоруссию, Латвию, Литву и Польшу до Берлина.

Награждена орденом Красной Звезды, медалями "За боевые заслуги" и "За победу над Германией", юбилейными медалями.

После войны работала на стеклозаводе "Труд". Умерла в 1986 году.

**Екатерина НИКОЛЕНКО, 3 класс**



**НИНА АЛЕКСЕЕВНА МЕДВЕДЕВА**

Родилась первого января 1921 года в поселке Труд. На войну ушла добровольцем в апреле 1942 года, была рядовой. Фронтовые дороги пролегли по Украине: сначала поваром в артиллерийском полку, а затем в 8-ом дивизионе пулеметного полка. Награждена орденом Отечественной войны, медалями. Войну закончила в 1944 году на Северном Кавказе. По окончании войны работала на стекольном заводе «Труд». Умерла в 1996 году.

**АЛЕКСАНДР ФИЛИППОВИЧ МЕДВЕДЕВ**



Родился в 1910 году в поселке Яковно Вышневолоцкого района. В войне принимал участие с 24 июня 1941 года до ее окончания. До мая 1943 был санитаром 19-го отделения санитарного батальона, затем командиром отделения 72-го отделения батальона связи. Воевал под Ржевом, Сталинградом, Кенигсбергом, штурмовал Берлин, освобождал Прагу. Боевые награды: орден Красной Звезды, медали "За боевые заслуги", "За оборону Сталинграда", "За победу над Германией", "За взятие Кенигсберга". Умер в 1982 году.

**Иван ЗОРИН, 2 класс**



**ГАЛИНА АЛЕКСЕЕВНА ИВАНОВА**

Мою прабабушку зовут Галина Алексеевна Иванова. Родилась в деревне Леткино Фировского района в апреле 1926 года.

В годы войны она была рядовой. В 1941-1943 годы служила в полевом автохлебозаводе 37-й армии. Боевой путь Галины Алексеевны проходил через Калинин, Ржев, Можайск, Ржанок, Темкино и другие населенные пункты, освобожденные от врага. В сентябре 1943 года комиссована по состоянию здоровья.

Награждена медалью "За победу над Германией", орденом Отечественной войны 2-й степени, юбилейными медалями.



**АЛЕКСЕЙ ПРОХОРОВИЧ ИВАНОВ**

Прадедушку, мужа моей прабабушки Галины Алексеевны, зовут Алексей Прохорович Иванов. Родился он десятого ноября 1923 года в поселке Труд. До войны работал слесарем по ремонту оборудования.

На фронте с ноября 1941 года. Боевой путь начал в лыжно-десантном батальоне 96-го гвардейского стрелкового полка на Центральном фронте под Москвой. Затем Юхнов – Ржев – Белоруссия – Польша – Германия. Был разведчиком, имел звание старшего сержанта. Войну закончил в 1945 году в городе Бранденбурге. Ранения: в декабре 1941 года в ногу; в 1942 году – в обе ноги; в 1944 году – в голову.

Прадедушка награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями "За отвагу", "За оборону Москвы", "За боевые заслуги", "Партизан Великой Отечественной войны", юбилейными наградами. По окончании войны работал начальником транспортного цеха завода, затем начальником цеха выработки.

Моих дорогих прабабушки и прадедушки не стало совсем недавно. Первым умер дед, а бабушка Галина Алексеевна – в 2013 году.

**Никита ФЕДОРОВ, 3 класс**

**МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КОЛЕСОВ**

Мой прадедушка родился в деревне Заморино Фировского района в 1925 году. До войны работал в поселке Труд на лесозаготовках.

Призван в 1943 году. Его боевой путь: с 19.10.43 по 18.03.44 года – курсант 96-го запасного стрелкового полка. С марта 1944 по 1945 г.г. – стрелок 200-го стрелкового полка. Воевал на 2-м Прибалтийском фронте, освобождал город Ригу. Дважды был ранен.

После окончания войны дедушке пришлось пройти службу в армии до 1948 года. Он служил в 23-м Гвардейском стрелковом полку наводчиком, был командиром отделения.

Награжден медалями "За отвагу" и "За победу над Германией".

По окончании службы вернулся в поселок Труд. Умер в 1996 году.

**Александра ВАСИЛЬЕВА, 3 класс**



**МИХАИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ ВОРОНЦОВ**

Мой прадедушка на войне был старшиной.

Родился он 20 сентября 1909 года в деревне Село Новинки Фировского района. До войны работал шофером грузовой автомашины в городе Бологое.

На фронт призвался Бологовским РВК на третий день войны. Ему довелось прорывать блокаду на Ладожском озере. Мой прадедушка освобождал Чехословакию.

Во время боевых действий был ранен в живот и ногу. Находился в госпитале на излечении. Демобилизован в январе 1946 года.

За боевые заслуги награжден орденами Красной Звезды, Красного Знамени, медалями "За освобождение Праги", "За победу над Германией", юбилейными наградами.

После войны работал на заводе в нашем поселке Труд. Умер пятого января 1975 года. Низкий поклон тебе, дедушка, за Великую Победу!

**Элеонора ЛЕБЕДЕВА, 4 класс**

## Фировская школа



**АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ГРИГОРЬЕВ**

Родился 26 марта 1915 года в деревне Кузнечково в многодетной семье. На фронт ушел в первые дни войны. Был ранен, лежал в госпитале в Бологое. После выздоровления – опять на фронт. Воевал на Северо-Западном фронте. Всю войну был шофером – подвозил снаряды, вывозил раненых. Награжден медалью "За отвагу" и золотым портсигаром. Имел много юбилейных наград.

Война для дедушки закончилась в 1947 году. После войны он опять работал шофером – в колхозе, райпо, в Батальонском лесхозе.

Умер Александр Васильевич 14 января 1985 года. Похоронен в Горшкове.

На войне были три его брата, они все вернулись домой живые, хотя и раненые.

**Никита КУЗНЕЦОВ, 3 "б" класс**



**ВЛАДИМИР СТЕПАНОВИЧ НИКОЛАЕВ**

Весной 1941 года моего прадедушку призвали в Красную Армию, а 22 июня началась война. Прадедушка был на войне командиром минометного расчета (орудия). Воевал под Смоленском и там же был захвачен в плен фашистами. В плену, в концлагере, он провел три года и испытал все муки ада. И когда их в апреле 1945 года освободили американцы, дедушка при росте 176 см весил всего 30 килограммов – до такого истощения он был доведен. Его на руках донес до машины американский солдат. И все другие пленные были в таком же плачевном состоянии. Потом прадедушку депортировали в СССР, и в 1946 году он вернулся домой, в деревню Перелесок, где и жил до последних дней своей жизни. У прадедушки были боевые награды за заслуги перед Отечеством. Умер он 20 марта 2009 года.

**Ирина РУМЯНЦЕВА, 8 класс**



**АЛЕКСАНДР НИКИТИЧ ЖИМАЛИН**

Моего прадедушку звали Александр Никитич Жималин. Он родился в деревне Уткино в 1911 году. Ему было тридцать лет, когда началась война. До войны он работал в колхозе, воспитывал троих сыновей. Когда Александр Никитич уходил на фронт, моему дедушке Виталию было три года.

Прадедушка попал на Северо-Западный фронт, участвовал в обороне Ленинграда и погиб в деревне Поречье 26 июня 1943 года. Он был стрелком 378-й стрелковой дивизии. Его имя увековечено под номером 5239 в "Именном списке безвозвратных потерь" на памятной доске воинского мемориала "Новая Малукса". Это в Кировском районе Ленинградской области.

В нашей семье помнят прадеда, погибшего в Великую Отечественную войну. Он отдал свою жизнь ради нашего мирного будущего.

**Анастасия ЖИМАЛИНА, 4 "а" класс**

**ОЛЬГА ИВАНОВНА ГЕРАСИМОВА**

Моя прапрабабушка по папиной линии Ольга Ивановна родилась в Псковской области в 1918 году, там же училась и вышла замуж за Василия Владимировича Герасимова. В 1937 году у них родилась дочь Нина.

В 1941 году, когда началась война, ее муж ушел на фронт, и через некоторое время Ольга Ивановна получила похоронку. Так она осталась с маленькой дочкой на руках.

Во время войны она пекла хлеб партизанам. В 1942 году их с дочерью захватили немцы и пешком погнали до Латвии. До 1944 года они были узниками, пока русские войска их не освободили. После освобождения им удалось добраться до Ленинграда, где и прожила прапрабабушка Оля до конца жизни. Когда она умерла, мне было четыре года.

**Праправнук Денис СЛИЗКОВ, 2 "а" класс, воспоминания писал с мамой**

**АНТОНИНА МИХАЙЛОВНА ЗАВЬЯЛОВА**

Мою прабабушку зовут Антонина Михайловна Завьялова. Она родилась в апреле 1926 года. Когда началась война, ей было 16 лет. Ее отца Михаила Михайловича Завьялова призвали на войну. Он служил санитаром на военном поезде. Во время одной из бомбежек поезд разбомбили, и прапрадедушка погиб.

Похоронен он в братской могиле в Осташкове. **Артем ЗАВЬЯЛОВ, 2 "а" класс**



**ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ ИВАНОВ**

Со слов его дочери Тамары, когда отца забрали на фронт, ей было четыре годика. У отца было еще семь братьев, которые все имели высшее образование и дослужились до офицеров. Отец Тамары был командиром отряда под Тихвином, это в Ленинградской области вблизи города Выборга. В этом месте сейчас стоит обелиск с именем прадеда.

Когда в их деревню пришли немцы, ее мама, чтобы спасти дочь, заставила ее залезть в дырку для поросенка в русской печке. Через это отверстие она пробралась во двор, а затем через огород убежала в лес. А маму немцы повесили в избе. В лесу был страшный мороз, Тамаре было жутко и холодно, но она прошла около семи километров до следующей деревни.

Там ее приютили какие-то люди. Было очень голодно. Однажды соседский мальчик катался на лыжах. Немцы думали, что лыжи есть только у партизан, они спустили лыжи мальчика с горки и пытались выпытать у него, где партизаны. Мальчик ничего не ответил и побежал вниз. Немцы расстреляли его.

Погиб Василий Михайлович в 1944 году: его и других бойцов расстреляли немецкие бомбардировщики, превратив поле боя в кровавое месиво.

В 1978 году Тамаре Васильевне пришла по почте открытка с приглашением посетить обелиск, но, к сожалению, ей не удалось этого сделать. До сих пор ее отец считается без вести пропавшим.

Со слов моей бабушки Тамары и моей тети Анастасии Михайловны записал праправнук **Никита ЯКОВЛЕВ, 2 "а" класс**

## У меня вопрос!

Я проживаю в Фирове, ул. Гагарина, д. 15. В дом проведен водопровод, но проблема в том, что слабый напор воды, давление меньше двух атмосфер. Вопрос мой такой: можно ли что-то сделать, чтобы был нормальный напор воды, и если можно, то когда это произойдет?

**В. МАСЛЕННИКОВ,**  
п. Фирово

С этим вопросом мы обратились к директору МУП "Фировское ЖКХ" НИКОЛАЮ ВИКТОРОВИЧУ ПЕТРОВУ. Вот что он сообщил:

- Во-первых, отмечу, что на сегодняшний день в соответствии со СНИПом давление в системе водоснабжения может находиться в пределах от 0,3 до шести атмосфер.

В доме В. Г. Масленникова давление составляет примерно 1,5 атмосферы, что в пределах новых требований СНИПа.

МУП "Фировское ЖКХ" занимается улучшением водоснабжения населения. И по улице Гагарина мы также будем производить замену труб. Ведь причина невысокого напора воды, вероятно, и в том, что за многие годы службы диаметр водопроводных труб уменьшился от разных отложений, ржавчины и т. д. При условии соблюдения правил всех подключений внутри дома после замены водопроводных труб по ул. Гагарина у В. Г. Масленникова и других жителей улицы вода будет идти с достаточным напором.

\* \* \*

Я являюсь плательщиком единого налога на вмененный доход. Есть такой коэффициент К-2. Он изменяется: 500 человек, проживающих в населенном пункте, где осуществляю свою деятельность, — одна цифра; если на несколько человек больше — уже в шесть раз больше.

Отчетность я сдаю ежеквартально. Но коэффициент меняют лишь раз в год, по данным на 1 января. Почему нельзя администрациям поселений ежеквартально передавать численность жителей в налоговую инспекцию?

**Е. КУШАКОВА,**  
п. Труд

Мы попросили дать разъяснения по этому поводу председателя постоянной комиссии по бюджету и сборам Собрания депутатов Фировского района АЛЕКСАНДРА ПАВЛОВИЧА БЕРЕГОВЕНКО:

- Когда формируется бюджет района на год, то все доходы исчисляются, опираясь на данные по состоянию на 1 января. И расходы бюджета планируются, исходя из заложенных на год доходов.

Если ежеквартально К2 будет меняться в меньшую сторону, то, естественно, районный бюджет недосчитается определенной суммы. Ее нечем будет возмещать.

В полномочиях Собрания решать этот вопрос, и мы таким образом защищаем интересы бюджета всего района.

\* \* \*

Хотела распечатать фотографии, которые сейчас на флешке. Слышала, что такую услугу оказывает почта, но там, говорят, какие-то временные неполадки. Куда мне еще обратиться?

**НАТАЛЬЯ,**  
п. Фирово

Ответ на вопрос нам предоставила директор районного муниципального учреждения культуры "Фировская межпоселенческая центральная библиотека" ТАМАРА АНАТОЛЬЕВНА ФЕОКТИСТОВА:

- Услугу цветной печати может предоставить наша организация. Стоимость печати фотографий составляет: матовая размером 10\*15 — 10 рублей, размером А4 — 50 рублей и глянцевая размером 10\*15 — 12 рублей, А4 — 50 рублей.

\* \* \*

Мой папа проработал в районах Крайнего Севера девять лет. Предусматривается ли при этом какое-нибудь льготное назначение пенсии?

**Г. АКЫШНИНА,**  
п. Комсомольский

Начальник отдела Пенсионного фонда в Фировском районе ГУ УПФР в г. Вышний Волочек и Вышневолоцком районе (межрайонное) Тверской области ЛЮБОВЬ ВИКТОРОВНА КОНЮХОВА пояснила следующее:

- Есть вариант для досрочного назначения пенсии, когда пенсионный возраст снижается пропорционально имеющемуся стажу. Для этого требуется не менее семи лет шести месяцев работы в районах Крайнего Севера. В этом случае страховая пенсия назначается с уменьшением пенсионного возраста (60 лет для мужчин и 55 лет для женщин) на четыре месяца за каждый полный календарный год работы в этих районах.

В связи с этим страховая пенсия по старости за работу на Крайнем Севере вашему папе может быть назначена в 57 лет.

## Великой Победе посвящается

### Детям о подвигах прадедов

Детские сады по всей стране празднуют День Победы вместе со всем народом. Педагоги стремятся сделать торжество в эти дни трогательным, ярким, запоминающимся. У дошкольников необходимо формировать чувство патриотизма, любви к своей Родине и уважения к людям, которые ковали нашу Победу. Поэтому в детском саду обязательно проводится праздник, посвященный Дню Победы.

К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в МБДОУ Великооктябрьский детский сад "Белочка" было организовано немало мероприятий по ознакомлению дошкольников с важнейшими военными событиями. Педагоги показывали фотографии, рассказывали о том времени и какой ценой досталась Победа. Дети с интересом вслушивались в каждое слово, вглядывались в каждую фотографию, и для них человек с фотографии становился настоящим героем. Именно поэтому разучивание стихов и песен, памятные рисунки, праздник на 9 Мая в детском саду — это малая толика того, что позволит сохранить память о подвиге, рассказать детям о событиях той страшной войны.

Родители воспитанников активно участвовали в подготовке к празднованию 9 Мая. Изготовление поделок "Голубь мира", макетов "Поле боя", выставка военной техники, подбор художественного и иллюстративного материала о войне — все это нужно для того, чтобы в наших сердцах возмужала любовь к Родине, уважение к нашим дедам и прадедам.

Мы, воспитатели, благодарны родителям воспитанников за то, что они не остаются в стороне от жизни нашей группы, всегда готовы прийти на помощь. Часто родители проявляют себя с творческой стороны, и каждая сделанная вещь превращается в настоящий шедевр!

**Т. КРЫЛОВА, Н. ДУБРОВИНА,**  
воспитатели д/с «Белочка», п. Великооктябрьский

Тридцатого апреля старшая группа воспитанников Баталинского детского сада посетила Рождественскую сельскую библиотеку, где прошел конкурс стихов, "Мы помним, чтобы жить", посвященный 70-летию Победы. В конкурсе участвовали Аким Сегада, Айдомир Расулов, Ярослав Кочетов, Оля Губанова, Никита Яковлев, Аня Степанова, Владик Раков. Ребята также приняли участие в акции "Подарок солдату", пригласив подделки и рисунки. Все участники конкурса получили сувениры.

**С. ЕЦЕНКОВА,**

воспитатель  
Баталинского  
детского сада  
**М. СЕМЕНОВА,**  
библиотекарь  
Рождественской  
сельской библиотеки

## Я ПОМНЮ, Я ГОРЖУСЬ!

Мы отметили славную дату — 70-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. История России знала немало войн, но эта — самая страшная, самая кровопролитная, самая определяющая для судеб мира, она показала мощь нашего оружия и русского духа. Этому важнейшему событию было посвящено большинство мероприятий "Недели детской и юношеской книги", которая прошла в Рождественской школе.

Татьяна Леонтьевна Трофимова в своем первом классе провела классный час на тему "Я помню, я горжусь". Ребята познакомились с маленькими героями большой войны, которые сражались рядом со старшими — отцами, братьями — сражались повсюду. На море, как Боря Кулешин. В небе, как Аркаша Каманин. В партизанском отряде, как Леня Голиков. В Брестской крепости, как Валя Зенкина. В керченских катакомбах, как Володя Дубинин. Рома Федоров подготовил проект "Я помню, я горжусь". Он рассказал ребятам о летчике, который потерял крушение, выжил, героически боролся за жизнь и вновь вернулся в авиацию. Это — Алексей Маресьев, а памятное место находится недалеко от деревни Городок.

А еще первоклассники приняли участие в интегрированном мероприятии ОБЖ + русские народные сказки "Не каждый встречный — друг сердечный". На примере сказок "Кот, лиса и петух", "Волк и семеро козлят", "Колобок", "Заюшкина избушка" учитель ОБЖ Оксана Владимировна Гусарова рассмотрела с детьми ситуацию, как надо и как не надо вести себя с незнакомыми людьми. Использовалась презентация со слайдами из русских народных сказок. Ребята активно и с интересом спрашивали, отвечали на вопросы, анализировали ситуацию и делали выводы.

Ученики второго класса под руководством Татьяны Сергеевны Волковой участвовали в конкурсе чтецов "Что такое День Победы". Особенно попра-

вилось выступление Елены Петровой. Была организована выставка рисунков о войне, лучшими признаны работы Макара Соколова, Насти Воробчук и Анжели Серебрянниковой. Оформлена выставка книг о Великой Отечественной войне. Ребята участвовали в акции "Вахта памяти": каждый день читали вслух стихи о войне.

В третьем классе прошел классный час "Бесмертен тот, кто Отечество спас" с использованием электронной презентации. Наталья Владимировна Иванова познакомила ребят с историческими значимыми для страны датами и событиями, такими, как блокада Ленинграда, рассказала о детях-героях войны, Геродах-Героях и о том, что символизирует георгиевская ленточка. Были прослушаны песни военных лет, фронтовые письма, объявление Левитана о начале войны.

Ученики четвертого класса под руководством Ларисы Ивановны Стоговой на классном часе "Песни Великой Отечественной войны" представляли свои проекты.

В шестом классе учитель Елена Васильевна Евстигнеева провела внеклассное мероприятие "Дети и война" о юных героях Великой Отечественной. Звучали песни "Вставай, страна огромная", "Священная война". Дети читали стихотворения К. Симонова, О. Берггольц. С помощью презентации ребята узнали о пионерах-героях: Лене Голикове, Зине Портновой, Вале Котике и Марате Казее, Зое Космодемьянской и Юте Бондаровской. А в десятом классе под руководством Елены Васильевны состоялась литературно-музыкальная композиция о поэтах военной поры "Строки, опаленные войной". Ребята поочередно читали стихи К. Симонова, познакомились с историей "Землянки" А. Суркова, узнали о том, что в годы войны появились "Окна ТАСС", где работали лучшие художники и поэты. Звучали записи песен Б. Окуджавы, В. Высоцкого. Учащиеся

узнали имена поэтов, которые так хорошо знакомы старшему поколению. Заключительным аккордом прозвучала песня Д. Тухманова "День Победы".

Заведующая сельской библиотекой Марина Николаевна Семенова сделала для учеников шестого класса обзор краеведческой литературы о Великой Отечественной войне "Нам этот мир завещано беречь". Это книги, которые вышли уже в 21 веке в Тверской области, нашем районе: письма, дневники, фотографии, личные документы — это все, что продолжает доносить до нас мысли, чувства и жизнь участников войны, историю нашего края.

В восьмом классе учитель литературы Вера Витальевна Иванова организовала конкурс чтецов "Вы в битве Родину спасли". Прозвучали произведения К. Симонова "Жди меня, и я вернусь", М. Исаковского "Русской женщине", Ю. Друниной "Зинка", А. Твардовского "Стихи о награде" из поэмы "Василий Теркин", Б. Окуджавы "До свидания, мальчики", Д. Самойлова "Сороковые" и другие. Победителем стал Александр Михайлов со стихотворением "Стихи о награде" А. Твардовского. Ребята подобрали стихотворения об участии женщин в войне. Говорят, у войны не женское лицо, но женщины уходили на фронт. Они помогали раненым, подносили снаряды, были снайперами, летчиками, танкистами... Они были солдатами. Через литературное творчество поэтов ребята прикасаются к великой истории своей страны, на примере героев учатся патриотизму, вере в справедливость.

Ученики пятых — восьмых классов приняли участие в конкурсе рисунков к сказке П. Ершова "Конек-Горбунок" (у писателя 200-летний юбилей), который организовала учитель изобразительного искусства Ирина Юрьевна Громова. На выставке были представлены работы 22 человек. Оценивались иллюстрации двух возрастных категорий. Первое место заняла

Ярослава Васильева, второе — Ольга Зайцева, третье место поделили Анастасия Михайлова и Ксения Калашникова. В категории седьмых — восьмых классов на первом месте Александр Михайлов, на втором — Евгения Матвеева, на третьем — Семен Трофимов и Илья Михайлов.

Я познакомила девятиклассников с творчеством поэта-фронтовика Э. Асадова. Из электронной презентации ребята узнали о нелегкой судьбе этого сильного духом человека, слушали его стихи в красивом музыкальном оформлении, песни.

А еще в рамках "Книжной недели" школьной библиотеки была объявлена акция "Подари книгу" (для воспитанников детского дома). Самыми активными участниками стали ученики начальной школы. Все книги красочные, в отличном состоянии. Лидирует ученик первого класса Егор Лысов (он принес семь книг) и ученица четвертого класса Александра Шевченко (пять книг).

Учитель Валентина Викторовна Ильина с учениками седьмого класса совершила путешествие "Военные дороги моих сверстников" по книге В. Богомолова "Иван". С помощью презентации ребята познакомились с биографией автора, обсудили повесть. Также из электронной презентации они узнали и о других рассказах о повесниках, участниках войны, пионерах-героях. А в одиннадцатом классе Валентина Викторовна организовала литературную гостиную по творчеству Ю. Друниной. Учащиеся узнали о биографических моментах жизни поэтессы, читали ее стихи.

Мы всегда будем гордиться и передадим потомкам уважение к подвигу наших дедов и прадедов, и именно книги помогут рассказать многим поколениям о событиях и людях, которые боролись за Победу.

**В. КУЗЬМИНА,**  
библиотекарь  
Рождественской  
школы

## Великой Победе посвящается



## Память, которой не будет конца

По всей нашей огромной стране в честь юбилейной даты Великой Победы с любовью и заботой о ветеранах и участниках той страшной войны шагают красивые мероприятия и различные акции. Вот какие работы по подготовке к 70-летию Великой Победы проделали фировскими школьниками.

Ребята занимались поисковой работой, с помощью которой создана книга под названием "Я помню! Я горжусь!". В издании собраны сочинения детей, приходящихся по родству уже правнуками тем, кто принес нам Победу. Здесь же можно прочесть письма, что писали прадеды с фронта домой. Приготовлено 30 материалов, над которыми трудились не только правнуки, но и их родители: копии бережно хранимых документов и дорогих семье бумаг с приложением фотографий родных и близких людей были переданы для создания этой книги, чтобы навечно остаться на ее страницах, а следующие поколения смогли пролистать и запомнить. Книга "Я помню! Я горжусь!" будет храниться в краеведческом музее.

По этой книге все классы провели различные мероприятия. В апреле учащиеся начальной школы были участниками конференции "Правнуки Победы", где зачитаны воспоминания о родных и близких участниках войны. В школу приглашены дети войны и труженики тыла, для которых третьеклассники провели классные часы "Фронтные треугольнички"; ребята из среднего звена подготовили классные часы под названием "По дорогам войны" — здесь озвучены воспоминания прадедов, а старшеклассники выступили с презентациями "Дети войны", "Нам жить и помнить" и "Мы этой памяти верны".

Прошел конкурс чтецов "Эти строки война рифмовала". Победителями стали в начальной школе Надя Федорова, Яна Жукова и Вика Росоха, среди среднего звена — Алина Ефимова, Варвара Жарова, Максим Бойцов, Роман Разумов, Джессика Веклич и Дарья Смородина; среди старшеклассников — Ангелина Молчанова, Анастасия Орлова и Анна Симанова.

Но работали дети не только над бумагами и выступлениями, но и трудились на улице. Трудовые десанты вовсю помогали пожилым людям поселка: отряды "Важное дело" и "Юные карбышевы" убирали от мусора приусадебные территории, перекапывали огороды, укладывали дрова в поленницы.

Руками ребят и их родственников сделаны и вручены подарки — посылки ветеранам: удивительной красоты корзинки с цветами, различные кружевные салфетки и вышивки.

Прошла акция "Фирово — наш общий дом, мы позаботимся о нем", в ходе которой школьниками проводились уборки аллей, расположенной у обелиска поселка, уборки центральной и рыночной площадей. Одиннадцатиклассники организовали встречу с будущими первоклашками, провели экскурсии по школе, вместе с родителями участвовали в акции "Аллея Победы", организованной администрацией поселка. Таким образом, возле школы были высажены клены, дубы и липы.

Учащиеся школы приняли участие и во Всероссийских акциях, таких как создание "Полотна Победы", которое с гордостью пронесено в день празднования 9 Мая, "Георгиевская ленточка", "Бессмертный полк", когда школьники продемонстрировали 70 портретов своих родных и близких, а также уроженцев нашего края, учителей.

Восьмого мая на горшковском кладбище с участием представителей сельского поселения, отрядов "Важное дело" и "Юные карбышевы" проведена акция "Обелиск". Минутой молчания почтили память павших воинов.

Педагогический коллектив школы проделал большую работу под девизом "Память, которой не будет конца". Педколлектив выражает огромную благодарность техническому персоналу и родителям.

Марина НИКОЛАЕНКО

## Мы

### ПОМНИМ

Благодарим коллектив дворца культуры поселка Великооктябрьский и его директора Г. В. Малахову за подготовку и проведение памятных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне!

Факельное шествие, митинг, праздничный концерт — все эти мероприятия прошли в едином порыве, на высоком эмоциональном подъеме. Сколько любви, труда и профессионального мастерства было вложено коллективом в это важное для всех нас дело!

Особенно это важно для будущего поколения. Ветераны уходят. Остается только память о тех событиях. Нам надо ее сохранить и сберечь. Мы будем сильны, пока помним.

Присоединение Фировской земли к акции "Бессмертный полк" вылилось в единый порыв благодарности потомков, помнящих и любящих своих дедов и прадедов, отстоявших свободу от нацистов.

С благодарностью, коллектив детского сада "Белочка"

## На параде — детский сад

В детском саду "Белочка" как и во многих учебных заведениях района, прошло праздничное мероприятие, посвященное 9 Мая.

Ребята от второй младшей до подготовительной группы собрались в празднично украшенном зале. И вот все началось...

Сцена из мирной советской жизни сменяется голосом Левитана, который объявляет: "Сегодня, 22 июня в 4 часа утра, без объявления войны германские войска начали сбрасывать бомбы на спящий город...". Вот начинается война. Слайды военных дней один за другим появляются на экране, дети затихают и полупрошептом начинают читать стихи о войне. Объявляется минута молчания в память всех героев, погибших за мир и счастье на Земле. Звучит метроном. В эту минуту встают все присутствующие в зале, склоняют головы и замолкают. Молчат даже малышки из самой младшей группы... Но вот картина в зале быстро меняется, наступает весна, май 1945 года. В Москве на Красной площади в этот день парад Побе-



ды. И в зале у великооктябрьских дошколят тоже свой парад, каждая группа одна за другой выстраивается в колонны с флажками и, чеканя шаг, под песню "Этот День Победы" движется по кругу. Красиво, празднично, необычно для дошколят и присутствующих проходит этот парад.

...Немалую смелость и отвагу на войне проявляли девушки-медсестры. Им приходилось выносить раненых прямо с поля боя, когда вокруг гремели взрывы, свистели пули над головой. А многие из женщин ждали своих родных дома. О верных девушках была

исполнена песня "Катюша". Затем мальчишки из подготовительной и старшей групп порадовали военным танцем "Яблочко".

В честь победы над фашизмом была зажжена поминальная свеча, символизирующая вечный огонь. В руках у детей появляются красивые бумажные белые голуби, изготовленные дошколятами совместно с родителями и воспитателями. Так был дан старт акции "Голубь мира", в которой детки призывали к миру на всей планете. Завершила праздник песня "Иван — значит русский!".

Ольга ПЕТРОВА

## Песенный флешмоб



Седьмого мая, в преддверии празднования Великой Победы, в Рождественской школе состоялось мероприятие "Мы внуки страны, победившей фашизм". Этот день для торжества выбрали неслучайно: ровно 70 лет назад в весенний день 7 мая 1945 года был подписан предварительный протокол капитуляции фашистской Германии. Восьмого мая в Берлине состоялось подписание окончательного акта безоговорочной капитуляции. Германия признала себя побежденной. Так наступил великий День Победы! День радости и счастья. А когда у людей счастье — они поют! Когда у людей радость — они поют! Когда у людей победа — они поют!

С первого дня Великой Отечественной войны до победного салюта песня всегда была с солдатом. Она помогала ему преодолевать трудности и лишения фронтовой жизни, поднимала боевой дух воинов, спланивала их. Как верный друг, она не покидала солдата в минуту грусти, скрашивала разлуку с любимой, с родными и близкими. Она шла с солдатом в бой, вливая в него новые силы, отвагу, смелость.

Вот и седьмого мая учащие школы, гости, ветераны, дети ветеранов, односельчане исполнили песни Победы, в которых отразилась вся история Великой Отечественной войны. В песенном флешмобе прозвучали самые известные песни — "Катюша", "Майский вальс", "День Победы". А учащиеся четвертого класса под руководством Л. Стоговой показали литературно-музыкальную композицию "Кто сказал, что нужно бросить песню на войне?", в которой звучали военные песни и история их создания.

По окончании всех мероприятий гости праздника разместились за круглым столом, где в спокойной обстановке побеседовали на разные темы и попили чайку.

От лица всех присутствовавших хочется выразить слова благодарности всем тем, кто придумал и организовал такое удивительное мероприятие. Как приятно слышать песни, когда они поются хором. Спасибо всем!

Ольга ВЛАСОВА

## Праздник в Дубровке

Девятого мая в Дубровском сельском доме культуры прошел праздничный концерт, посвященный юбилею Великой Победы. Очень тепло и душевно вела его Татьяна Николаевна Кузнецова, была продумана хорошая программа.

Слушатели особо благодарны Сергею Леонидовичу Маклецкому, который подготовил много песен о войне: душевных, трогательных, светлых и, главное, новых; слушали его с удовольствием. И три песни исполнил на бис! А уж наши любимые песни военных лет пели, можно сказать, всем залом!

Время идет, и в нашей округе уже не осталось участников Великой Отечественной. Да и труженикам тыла трудно выходить — поздравлять их с праздником мы выезжали по домам. Но все же в День Победы в наш дом культуры пришли дети войны — Галина Алексеевна Семенова, Мария Алексеевна Харитонова, житель блокадного Ленинграда Валерий Васильевич Сенин. И после окончания концерта за праздничным чаепитием они делились своими воспоминаниями о тех трудных и страшных годах, В. В. Сенин оказался хорошим рассказчиком, его жизненные случаи слушали с неослабным вниманием.

День Победы в Дубровке прошел душевно и празднично. Спасибо всем, кто подготовил хорошую программу и участвовал в концерте!

Г. ГУСЕВА, специалист администрации Великооктябрьского сельского поселения

## Наш любимый день

Очень понравилось празднование Дня Победы в Рождестве! Отличная задумка — пройти торжественным маршем по улице, неся в руках полотна и портреты фронтовиков. Акция "Бессмертный полк" придумана, конечно, не здесь, но как здорово ее рождественцы поддержали! Портреты держали в руках и дети, и взрослые. Полотна, изготовленные школьниками, разместили на праздничной поляне. Молодцы ребяташки!

Единственно, чего не хватило в начале и в конце митинга — это гимна России. Зато была открыта мемориальная доска в честь нашего героя-земляка Михаила Пеплова. И вообще это был один из самых удачных праздников в нашем селе. Спасибо организаторам!

Рождественцы





## Слова благодарности

Великая держава долго и плодотворно готовилась к празднованию столь значимого для России события – Дня Победы. Во всех городах и маленьких населенных пунктах велась большая работа. Ремонтировались и обустривались воинские захоронения и братские могилы, готовились музейные экспозиции, праздничные концерты. Огромные силы были потрачены на восстановление почти забытых, неизвестных или не особо отличившихся (хотя награды – не всегда признание заслуг) сведений о погибших во время боевых действий и умерших в мирное время солдатах Красной Армии.

Внуки и правнуки не утратили

## Мы будем непобедимой державой

чувство патриотизма, свойственное каждому жителю России. И благодаря воспоминаниям своих родных восстанавливали факты прошлого, которые публиковала редакция газеты "Коммунар" в рамках объявленной акции "Правнуки Победы". Читая маленькие рассказы школьников о людских судьбах, в душе накапливалась гордость за наших предков-победителей и радость за их благодарных потомков. В каждой строке чувствовалась связь поколений, умение помнить, сопереживать и гордиться своей истори-

ей. А это не купить и не продать ни за какие деньги! Уверена, что молодое поколение вырастет достойной сменой своих предков. И будет трудиться на процветание страны.

Возможно, выпесказанное для кого-то покажется пафосным, но лишь для тех, у кого не подступил ком к горлу, когда 9 Мая на Главной Площади нашей страны величественно демонстрировала свою мощь Армия Российской Федерации, когда играл гимн России, и плакали ветераны, когда стучал метроном, и люди захлебывались

от слез, когда шествовал по всей территории огромной России "Бессмертный полк", когда реяла Георгиевская ленточка на одежде граждан страны...

От имени редакции хочется выразить благодарность всем, кто предоставлял материалы военной тематики в печать: учителям, родителям, ученикам, ветеранам, работникам библиотек и музеев, жителям района, читателям нашей газеты.

Неравнодушные жители поселка Великооктябрьский приняли участие в сборе средств на салют.

За что им большое спасибо. От имени одноклассников, к числу которых я тоже принадлежу, а также по многочисленным просьбам наших читателей выражаем благодарность Валерию Гиришу за возможность лицезреть праздничный салют в поселке Великооктябрьский в День Победы. Благодаря меценатам и спонсорам многое становится возможным. Такими людьми нужно гордиться!

Память должна жить, история должна помниться, патриотизм должен воспитываться с детства. Тогда мы будем непобедимой державой.

Наталья БАЛУЕВА

## Поздравления

## Реклама

## Объявления

п. Комсомольский

От всей души поздравляем дорогую нашу АНАСТАСИЮ СТЕФАНОВНУ КУЩОВУ!

Тебя с днем рожденья поздравить спешим, Слова пожеланий сказать

Желаем здоровья, удачи, добра, Чтоб радостной ты и счастливой была,

Пусть от улыбки сияют глаза, А дом твой обходит ненастье,

Невзгоды, печали забудь, словно сон,

И низкий прими от детей ты поклон!

Пусть будет наполнена жизнь добротой,

Любимая, знай, что всегда мы с тобой!

Дети, внуки, правнуки

д. Жуково

От всей души поздравляем дорогую мамочку и бабушку ЗИНАИДУ ИВАНОВНУ ГОРЮНОВУ

с днем рождения!

Пусть жизнь твоя идет спокойно, Живи, не зная горестей и бед.

И крепким будет пусть здоровье На много долгих-долгих лет!

Дети, внуки

д. Погорелое

Сердечно поздравляем догору нашу мамочку и бабушку НАДЕЖДУ БОРИСОВНУ МАКАРОВУ!

С днем рожденья поздравляем И от всей души желаем:

В деле – полного успеха, В жизни – радости и смеха,

Никогда не огорчаться, Не грустить, не волноваться,

И вступая в год свой новый Быть счастливой и здоровой!

Дети и внуки

с. Рождество

От всей души поздравляем ГЕННАДИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА АНДРЕЕВА!

Ты очень сильный и умелый, Энергичный, добрый, смелый!

Не страшны печаль и горе: Нам любовь твоя – опора.

Ты единственный на свете! Пусть тебе удача светит.

Будь здоров и полон сил И судьбе, как нам, будь мил!

Андреевы, Лебедевы, Петровы, Юматовы, Бабушкина

Поздравляем

ГЕННАДИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА АНДРЕЕВА с юбилеем!

Пятьдесят пять – не возраст, а ступень к большому счастью

и к большому успехам. Пусть будет новым шагом

каждый день, И каждый миг – прекрасной новой вехой

Пусть самые прекрасные слова Звучат всегда торжественно и чинно,

Чтоб от триумфов – кругом голова,

Все как и полагается мужчинам! б. Нина, Лебедевы, Воробьевы

Коллектив ООО «Баталинский ЛПК»

от всей души поздравляет с юбилеем лесоруба ГЕННАДИЯ ГРИГОРЬЕВИЧА АНДРЕЕВА!

Всем сердцем хочется сегодня Слова особые сказать:

Тепла и доброго здоровья На долгий век Вам пожелать,

Богатства, щедрого достатка, И пусть всегда, из года в год Дорога жизни будет гадкой,

Счастливым – каждый поворот!

Редакция газеты

КОММУНАР

сообщает:

продолжается подписка на II полугодие 2015 года.

Стоимость подписки: альтернативная – 198 рублей,

почтовая – 335,76 рублей.

Читайте и выписывайте районную газету!

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2103; 2001 г/в, в хорошем состоянии. Пробег 170 тыс. км. Тел.: 8-909-620-70-21.

ПРОДАЕТСЯ ИЖ-Юпитер 5 в хорошем состоянии. Тел.: 8-920-164-01-04.

ЭЛЕКТРИКА. Ремонт, замена, монтаж электропроводки. Тел.: 8-920-150-12-66.

Продаю ДРОВА колотые и чурками. Тел.: 8-920-178-31-41; 8-915-722-99-09.

ИП КФК «Попов» ПРОДАЕТ НАВОЗ. Тел.: 8-930-156-15-58.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ ЖАПОЗИ

Заводская скидка – 25% Скидка пенсионерам – 5%. Офис: г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, г. 14.

Тел.: 8-920-154-76-88; 8-915-717-79-66.

ТОЛЬКО 18 МАЯ на рынке п. Фирово с 8.00 до 8.30 распродажа фабричных КУР-НЕСУШЕК белых и красных; возраст 5-10 мес. – 270 - 350 руб. Домашние КУРЫ-МОЛОДКИ от суточных до трехмес. возраста – 70-450 руб. Суточные и подросшие БРОЙЛЕРЫ. УТЯТА, ГУСЯТА. ИНДЮШАТА-2 мес., 700 руб. Спец. корма. При покупке 10 птиц – 11-я бесплатно. Тел.: 8-952-995-89-40.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА мясной породы. Заявки по тел. 8-952-538-40-06.

ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА в полутушках, четвертинках. Вес 20-40 кг. Доставка бесплатная. Тел.: 8-980-635-72-12, 8-915-748-87-57.

Срочно продам КОЗУ (недорого). Тел.: 5-53-22; 8-905-604-12-66.

ТЕПЛИЦЫ из поликарбоната www.mirtep.ru 8-915-732-40-44.

Продается ДОМ в п. Фирово полезной площадью 39,5 кв. м, с хозяйстройками, с земельным участком 16,5 соток. Тел.: 8-915-740-88-26; 8-911-261-67-47.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная КВАРТИРА в двухквартирном доме в с. Покровское. Цена договорная. Тел.: 8-930-158-48-51.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная КВАРТИРА в двухквартирном доме в п. Фирово, с хозяйстройками. Тел.: 8-910-840-36-38.

Сообщение о предоставлении в аренду земельного участка. В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Рождественского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства со следующими характеристиками: категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования "для ведения личного подсобного хозяйства", кадастровый номер земельного участка 69:28:0100501:51, площадью 1000 кв.м, расположен по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Рождественское с/п, д. Яхново.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Прием письменных заявлений осуществляется по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в течение 30 дней со дня публикации, телефон для справок: 3-14-65. Дата окончания приема письменных заявлений 17.06.2015.

ПЧЕПОВОДСТВО с 3 апреля и КАЖДУЮ ПЯТНИЦУ с 14.00 до 15.00 на рынке п. Фирово. Тел.: 8-920-172-29-98.

ПРОДАМ ПЧЕЛ. Тел.: 8-904-355-03-47.

НАШЕ ТАКСИ

Билайн +7-906-550-36-86 Мегафон 8-920-161-36-30 МТС +7-910-835-19-37 Теле-2 8-952-087-72-95 ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ ВОДИТЕЛЕЙ с личным а/м

Сообщение о предоставлении в собственность земельного участка. В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Рождественского сельского поселения информирует о предстоящем предоставлении в собственность земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства со следующими характеристиками: категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования "для ведения личного подсобного хозяйства", кадастровый номер земельного участка 69:28:0110901:168, площадью 872 кв.м, расположен по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Рождественское с/п, п. Граничный. Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка. Прием письменных заявлений осуществляется по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в течение 30 дней со дня публикации, телефон для справок: 3-14-65. Дата окончания приема письменных заявлений 17.06.2015.

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ КОММУНАР

Главный редактор Н.Н. ТИНТА

Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Ответственная Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 172720, Тверская область, пос. Фирово, ул. Советская, 37 E-mail: kommunar-firovo@mail.ru Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор: 3-19-52, отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192.

Тираж 1690. Заказ Индекс 51622 Цена свободная Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00. 14. 05. 2015 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51